

# 宁波舜建集团有限公司文件

签发人：徐科锋

## 关于市人大十八届二次会议 第3号建议的答复

尊敬的毛岳忠代表：

您提出的《关于开通马渚镇天然气管道的建议》已收悉，现答复如下：

正如您所言，马渚镇受制于铁路、大运河、公路等交通因素，天然气主干管还未能到达集镇中心。为加快实现平原乡镇天然气“镇镇通”，近年来，舜建集团会同住建、资规等部门，一直在积极研究天然气接入马渚集镇的最佳路径。

目前，舜建集团所属天然气公司正结合长安西路延伸段（世纪路-肖朗公路）道路建设，同步实施管道工程，预计今年9月完工，与肖朗公路已建管道连通，沿线区块具备接气条件。

在此基础上，天然气公司又于今年初启动马渚集镇接入工程，总投资1265万元，计划分两个阶段实施。第一阶段沿萧甬铁路，从肖朗公路至兴马大道铺设，长度2.9公里。该阶段工程目前正在规划选址审批，预计今年11月完工，确保有一路气源接入马渚集镇。第二阶段从S319省道穿越萧甬铁路，与第一阶段工程连通后，马渚集镇将拥有南北两路气源。该阶段工程因为涉及铁路，审批手续相对复杂，预计2025年底完工。

下步，天然气公司还将做好以下两方面工作：

**一是扩大管网覆盖面。**天然气公司将会同马渚镇政府根据专项规划，合理制定镇级管网建设计划，按照“先重点、后一般”的原则逐步扩大覆盖面。在费用承担上，根据《我市管道天然气各类工程费用分担机制专题协调会会议纪要》精神，由天然气公司承担80%。

**二是提高供气可靠性。**马渚集镇接入工程完工后，南北两路为单向气源，安全稳定性相对不足。近期，天然气公司将启动马渚镇与牟山镇的管道连通工程，沿北兴路向西经工业园区，穿过高铁，再沿S319省道到临牟线，形成双向气源。同时也为马渚镇北部工业园区企业接气创造条件。目前，该工程已完成设计踏勘和路径确认，正抓紧开展选址方案设计等前期工作。

以上答复不尽全面，不当之处恳请您的理解。城乡管道燃气一体化工程离不开广大居民，特别是人大代表的关注、信任和支持。在今后工作中，衷心希望您一如既往关心支持我们的工作。

分管领导：潘建松

经办人：金波

联系电话：13857490799



抄送：市政府办公室，市人大代表工委。

宁波舜建集团有限公司综合办公室

2023年5月24日印发